
 彰化縣草港國民小學 109 學年度公開授課【共同備課】紀錄表 

備課時間 110 年 6月 5日 備課單元 第九單元 分類整理 

備課人員 劉夙玲、黃慧玲 教材來源 翰林數學第二冊 

 

備課紀錄：（如設計理念、學習者分析、教學目標、教學活動、學習迷思、評量方式等） 

設計理念:透過觀察和操作，將物品分類整理。 

教學目標: 1.能將物品依照屬性做分類並記錄結果 

          2.能將資料整理成統計表並報讀。 

  評量方式:實際操作、習作書寫 
 

 

備課照片 1：說明教學科目及單元 備課照片 2：觀念的釐清 

  

 

 

附件 1 



 

 彰化縣草港國民小學 109 學年度一年級數學領域教學活動設計表 

教學單元 第九單元 分類整理 教學日期  110 年  6 月 11 日 

教學班級 一年乙班 教學設計者 劉夙玲 

教材來源 翰林數學第二冊 教學時間 40 分鐘 

一、教學目標：1.能將物品依照屬性做分類並記錄結果。 

二、          2.能將資料整理成統計表並報讀。 

二、教學準備：1.數學課本 

2.數學習作 

3.電子書 

4.不同顏色的跳棋 

教   學   活   動 
時間 

分配 
教學資源 學習評量 

附件 2 



引起動機 

一、準備活動 

（一）教師利用單元情境頁，藉由小動物玩跳棋的情境故事，

透過跳棋遊戲，初步感受分類紀錄與生活的連結，激發學習數

學的興趣。 

1. 教師請學生觀察情境圖，說一說，小動物們在玩些什麼遊

戲？ 

2. 教師提問：「小朋友們，有沒有和家人或朋友憶起玩過跳

棋的經驗？跳棋分為哪幾種顏色？」 

3. 教師提問：「請大家看看課本第 108 頁的圖，找找看，跳

棋有哪幾種顏色？」｢小動物們玩的跳棋遊戲和你平常玩的一

不一樣?｣ 

 

主要活動 

二、發展活動 

（一）認識簡單平面圖形的名稱 

1. 教師以例題一布題：「抽跳棋的結果可以怎麼紀錄?」進 

    行教學活動。 

2. 教師配合課本的圖形與說明，介紹各種不同的分類紀錄 

    法。 

3. 請學生把抽跳棋的結果記錄下來 

4. 教師提問：「如何將結果用顏色分類記錄？」 

5. 教師提問：「如何將結果畫○記錄？」 

6. 教師提問：「如何將結果用｢正｣記錄？」 

（二）練習將分類法和結果記下來。 

1.請學生將分類的結果記錄下來。如：畫○記錄、用｢正｣記 

  錄。 

統整活動 

三、綜合活動 

1.教師提問：「從哪個紀錄可以知道第 10 個跳棋的顏色？」 

「哪個紀錄最容易看出三種顏色的跳棋各有幾個？」 

  答﹕因為｢正｣可以使用 5個一數，最容易看出數量。 

2.教師提問：「哪一位小朋友可以說一說，這一堂數學課，我 

  們認識了什麼？」 

2.數學習作第 84～85 頁類題講解。 
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數學習作 

 

口頭發表 

 

 

 

口頭發表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

口頭發表 

 

 

 

 

 

 

 

口頭發表 

 

 

 

作業評量 



說課照片 1：分類記錄概念的說明 說課照片 2：如何利用｢正｣字號做紀錄 

  
公開授課照片 1：習作講解 公開授課照 2：學生輪流回答課本問題 

  

公開授課照片 3：學生輪流回答習作問題 公開授課照片 4：類似題型說明、比較 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

彰化縣草港國民小學 109 學年度教師公開授課【教學觀察】紀錄表 

公開課科目 數學 課程單元 第九單元 分類整理 

授課教師 劉夙玲 觀課教師 黃佳磬 日期  110 年 6 月 11 日 

 

領
域 教 學 指 標 充分 

展現 

大部
分展
現 

部分 
展現 

亟需 
改善 摘要敘述 

A 
掌
握
教
學
目
標 

A1 掌握教材內容     

教師有系統說明教學重

點，讓學生更容易懂 
A2 設計有結構有組織的教學方案     

A3 系統呈現教材     

B 
活
用
教
學
策
略 

B1 引起並維持學生學習動機     

藉由動手操作讓學生的學

習興趣更高 

B2 運用多元的教學方法及學習活動     

B3 使用各種教學媒體     

B4 善於發問，啟發思考     

C 
有
效
溝
通 

C1 運用良好的語文技巧     

師生互動良好 
C2 適當地運用身體語言     

C3 用心注意學生發表，建立多向的師

生互動與溝通 
    

D 
營
造
學
習
環
境 

D1 營造和諧愉快的班級氣氛     

透過操作、分類，讓小朋

友能理解相同性質。 

D2 維持有利學習的班級氣氛     

D3 妥善規劃教學情境     

D4 建立良好的教室常規和程序     

D5 有效運用各種鼓勵學習的措施     
E 
善
用
評
量
回
饋 

E1 充分有效地完成教學     

學生大部分都會遵照教師

指示來學習。 

E2 有效掌握教學時間     

E3 評量學生表現並提供回饋與指導     

E4 達成預期學習效果     

我
的
學
習
與
建
議 

1. 教師能利用電子書及教具，讓學生了解教學重點。 

2. 透過觀察，學生能了解圖形的名稱及差異。 

 

 

  

附件 3 



 

彰化縣草港國民小學 109 學年度公開授課【議課】紀錄表 

議課人員 劉夙玲、黃慧玲 授課單元 第九單元 分類整理 

議課時間 110 年 6月 16 日 教材來源 翰林數學第二冊 

 

議課紀錄： 
1. 學生透過分類活動，了解如何製作與報讀統計表。 

2. 線上課程加入動畫影片+適時提問更能引起學習動機。 

3. 適時提供獎勵，學生會更有參與度。 

4. 教師須提供課程錄影連結，方便無法準時上線學生學習。 
 

 

 

議課照片 1：利用顏色分類 議課照片 2：利用形狀分類 

  

附件 4 



 


